

荆州“00后”创客阳平均： 让甲冑讲好文化故事

□ 记者 王子瑶 通讯员 何太义

2024年“才聚荆楚·凤鸣荆州”
创客青年说③
主办：荆州市人力资源和社会保障保障局 荆州市融媒体中心

穿孔、磨磨、引线、飞针……在透着阳光的服装制作室里，传来尖锐而富有张力的金属碰撞声，“00后”大学生创客阳平均手持铁锤，敲平皮、制甲片，以轻巧、娴熟的手法，为喜欢传统文化的“士兵们”制作甲冑。

身高1.84米的他，一边接受记者采访，一边穿上展品展示，仿佛古代的将士穿越到现代。

“00后”与传统服饰结下不解之缘

今年23岁的阳平均，是一位资深汉服爱好者。

2019年，在一次汉服聚会中，他认识了一位自学制作甲冑的老师。自此，他在其影响下，深深迷上了古代将士兵冑——甲冑，冷兵器时代的战备让他热血沸腾。

沉迷其中的他，虽然走进长江艺术工程职业学院学习汽车制造，但与中华传统服饰的缘分并未终结。

2020年初，长江艺术工程职业学院因疫情实施封闭式教学。阳平均索性在校内学习绣花，为传统服饰制作打基础。当时，整个兴趣班只有他一名男生。在老师和同学的支持下，阳平均学得非常认真，绣花技艺在短期内迅速提升。同年，他选择在沙市区创业，运营传

统服装制作和租售。

由于传统服饰制作成本较高，2021年起，他与合伙人逐步尝试制作汉服、摄影及妆造。2022年10月，阳平均与合作伙伴转战荆州园博园创业，成立“迎水榭”，主要从事传统服饰租售业务。

飞针走线让传统文化焕新

因一心期盼失传多年的传统服饰制作技艺焕发生机，阳平均始终以“学徒”心态，潜心学习服饰制作工艺，坚持每一个环节手工打造，让传统服饰精美呈现。

一件简单的纯手工战国袍，阳平均至少要做几天时间。而复杂的战国袍，如果绣花面积较大，仅完成绣花工艺，就需要一个月甚至数月时间，但他乐此不疲。

不仅爱做汉服、战国袍，阳平均更对甲冑情有独钟。他说，甲冑就是盔甲、铠甲，是古代战士的护身服装，是保家卫国的象征。所有传统服饰中，他最喜欢制作极具阳刚美的甲冑。但这种服饰成本极高，仅购买皮革一项，就需花费5000元至6000元，且制作周期较长，一件普通的甲冑要制作半月，甚至一年时间。虽然制造之路困难重重，但



阳平均在工作室制作甲冑。

他仍然满怀信心，希望通过自己的双手复活甲冑，让传统文化在年轻群体中掀起复兴浪潮。

期待甲冑文化燃爆海外

5年来，阳平均凭着一腔热爱，一针一线制作传统服饰。曾经的小作坊合伙人，也从3人“熬”到仅剩他1人。但阳平均仍然狂热地喜欢传统服饰文化，希望甲冑制作工艺能申请非物质文化遗产项目，使其得以保护和传承。

八旬退休教师向沙市中学赠送特别礼物 珍藏多年的资料，极大丰富校史馆馆藏

本报讯(记者解慧 通讯员高峰) 9月10日，沙市中学八旬退休教师朱矩斌将自己珍藏多年的锦旗、学生手稿、班级管理记录等珍贵资料捐给学校校史馆，极大丰富了校史馆馆藏。

上午9时许，朱矩斌在学生的陪同下走进沙市中学，参加校史物品捐赠仪式。

“朱老师现在还都留着当年的作文手稿。”学生刘能志兴奋地说，朱

老师1985年调到沙市中学任教，带的第一届学生就是他们，现在看到这些资料，回忆一下子涌上心头。

40年来，朱老师搬家几次，但这些资料依旧被他保存得整整齐齐，视若珍宝，让当年的学生们非常感动。

“这次捐赠主要是想完成自己的心愿，让这些资料能够得到更好的保存与传承。”朱矩斌说，这是他多年来的心愿，也是那个时代的见证。

最后，沙市中学校长徐善慧代表

学校向朱矩斌老师的捐赠以及对学校的关心表达谢意。他说，朱老师的这份执着与坚持，是对教育事业无尽的热爱与奉献，是对学生成长的殷切期盼，朱老师用自己的行动诠释了一名教育工作者的特有情怀。特别是朱老师的目标教育管理方式，在当时乃至现在都非常先进，后期学校准备将这些资料汇编总结、印制成册，让班级管理管理经验长期保存下来，不断推动学校文化的传承与发展。

据了解，朱矩斌1985年到沙市中学(原沙市三中)任教，教龄长达15年。为带好班主任主任工作，建设良好的班集体，朱老师自制一套完整的育人手册，从德育达标管理、日常行为管理、理想树立、文明树立、学生成绩等多个方面记载学生资料，留下坚实脚印。1985年至1987年，朱矩斌连续三年获得“三好标兵班”“优秀班集体”“市三好班集体标兵”等市级荣誉称号。



9月10日，沙市区解放街荆州亭社区负责人看望慰问沙市区优秀共产党员、辖区退休高级教师朱志忠，为他送上节日的祝福。(记者 潘路 通讯员 代海国 汪兴国 摄)



9月10日，在荆州区八岭山镇三桥村王场小学，学生们把班主任簇拥在中间，送上鲜花与祝福，一派温馨氛围。(记者 梅闻 肖琦 通讯员 孟雨 摄)

美育筑梦 初心领航

——记全国优秀教育工作者、荆州市沙市大赛巷小学党委书记、校长陈如影

□ 记者 陈曦 通讯员 陈茜

优秀教师风采

躬耕杏坛二十余载，她用大爱书写教育的幸福，用智慧演绎教育的精彩，用奉献探寻教育的真谛，诠释了一名党员干部、一位校长、一名基层教育工作者对教育使命的理解和实践。

她，就是全国优秀教育工作者、荆州市沙市大赛巷小学党委书记、校长陈如影。

秉承文化 美育立校

陈如影与赛小有着不解之缘。她从赛小毕业，在赛小路上三尺讲台……她深入挖掘学校美育文化，坚持以美育人，以文化人，打造有温度的课程体系、课堂体系、评价体系，培养求真、向善、臻美的赛小美少年，探索新时代育人的新样态。

她认为，小学六年的教育，对人的一生起到了基础性、决定性的作用，她倾尽全力，为孩子们的未来铺就坚实基础。

她说：“我们一直坚守着一个朴素的理念，就是放手让学生去思考、去探索、去实践，用学生的眼睛去观察，用学生的语言去表达，用学生的双手去

创造。充分发挥学生的主体作用，让教育充满生命的气息。我们要将目光投向更远处，助力学生一生的发展，为学生的幸福人生奠基。”

坚守初心 担当使命

陈如影始终牢记为党育人、为国育才的使命担当。担任赛小党委书记、校长以来，她不断叩问、不断思考，如何让这所百年老校走出一条既有文化底蕴、又有时代气息的可持续发展之路？

针对学校课后服务，她构建了“美读美说、美德美体、美秀美艺”的课程体系，推进课后服务课程化、师资队伍专业化、学生活动体验化、管理机制长效化。为让课后服务师资更加专业，她一次又一次登门邀请校外专业老师；为让活动场地更加充足，她将学校各个空间充分开发；为让学生的兴趣得到充分培养，即使只有几个孩子选择的课程，也一直延续开设，呵护每一颗求知的心灵。

对学校管理，她始终做到“四深入”“四推进”：深入课堂，把脉教学动态；深入教研，引领专业成长；深入班级，关注学生发展；深入教师，倾听心声诉求。持续推进课程改革，推进特色发展，推

进质量提升，推进师资锤炼。她真心真教。教联体通过制度联管、教师联培、学生联育、课堂联研、评价联合，实现了内涵发展、均衡发展、优质发展。

心之所向，素履以往。她用责任和担当引领学校走内涵发展之路，迈上一个又一个新台阶。

匠心筑梦 向美生长

在赛小，每一位师生的脸上都洋溢着自信、灿烂的笑容。

陈如影关注每一位老师的专业成长与职业幸福感，关注每一位学生的成长与发展，让学校成为充满幸福的教育场域。

她说：“舞台是人人舞台，人人是自己的主角。”在教育系统教师合唱比赛中，她满怀热忱，用温暖而坚定的话语，鼓励赛小教师一个不落、人人登台。她演唱水平不高，就每晚回家一遍又一遍练习，率先垂范，带头演唱，用热情和努力感染教师。连续两个月，全体教师每天利用休息时间排练，踊跃参加，无人请假。当教师们穿上精美的演出服，自信满满地站在舞台上时，每个人的脸上都绽放着美丽的光彩。每一



陈如影与学生们一起探索书中的奥秘。

次活动、每一次教研、每一次展示、每一次竞赛，她都精心组织、悉心指导、用心陪伴、倾心付出，为教师铺就成长的阶梯，搭建展示的舞台，让教师肯定自己，感受不一样的价值认同；欣赏自己，寻找不一样的精彩绽放；激励自己，体会不一样的幸福感悟。

今天的赛小，学校展现特色风貌，教师呈现特点优势，学生展露特长风采，赢得了社会各界的广泛关注和赞誉。

清晨，迎着朝霞曙光，她开始一天繁忙的工作；晚上，伴着万家灯火，她匆匆走在回家的路上。教师们总是笑着说，学校才是陈校长真正的家。

教诲泛舟不觉晚，二十余年一挥间。她始终坚守教育初心，满怀激情与梦想，一路欢歌，一路前行……



9月10日，荆州区东城街道党工委副书记、办事处主任李杰做客《行风热线》直播间，围绕如何推进镇域经济发展、推动城市面貌管理与更新等问题，与市民朋友在线交流。

冲刺镇域经济考核“保二争一”目标

2023年，东城街道在全市镇域经济考核中位居三类乡镇第1名；2024年上半年，在全市镇域经济考核中，东城街道再次获得全市三类乡镇第2名的佳绩。

今年以来，为实现镇域经济考核“保二争一”目标，东城街道主要做了以下几个方面的工作：

谋长远建现代新城。立足实际，积极推动镇域内文旅产业和城外商贸服务业融合发展。主动对接荆州大学城、城市新客厅、古城小样板战略机遇，顺利完成荆沙河北岸、轴承厂、草市、南门大街四个片区征收清零，为城市更新、产业发展腾足空间。

重质量抓招商引资。对招商引资所有信息进行台账式、清单化管理。对已落地项目和在谈项目实行分类包保，及时解决项目建设过程中遇到的困难和问题，促进招商项目顺利落地。

精益求精促进镇域发展。组建工作专班，充分发挥镇域网格作用，对万达广场等重点区域开展扫楼行动，摸排新增和存量企业。

推动城市焕新 赋能美好生活

围绕城市面貌管理和更新，东城街道组织开展了如下工作：

开展市容秩序整顿，美化城市环境。今年以来，东城街道围绕中央环保督察、全国文明城市创建、龙舟赛等工作要求，对标对表、补短治弱。扎实做好违建拆除、拆迁区域垃圾清理、美化平整场地、水域治理等工作。

推进老旧小区改造，提升人居环境。2024年，东城街道计划改造老旧小区29个片区，涉及91个小区、7042户居民、518栋房屋，总建筑面积80.03万平方米。另外，增补计划涉及76个小区、6627户居民，总建筑面积共计73.52万平方米。目前，老旧小区改造正在进行招投标等程序，将尽快进场施工。

抓好景区周边提档升级，打造文旅特色。去年以来，东城街道对张居正步行街、宾阳楼周边环境开展整治和打造，对张居正街沿街立面进行整治，对古城外环线经营行为进行规范管理，共更换门店店招23个、粉刷立面3000平方米。积极与荆旅集团对接，采取国有带动私有、点位带动街区的形式，推动张居正街业态升级。目前，正加快推进东门社区、东城派出所搬迁工作。搬迁后，将两处资产交由荆旅集团运营，突出张居正街的特色IP，通过引进餐饮、旅拍、情景演绎等产业，将张居正街打造成为“文化+旅游+商业”的特色文旅街区。同时，积极支持荆旅集团的关帝庙修缮项目，通过多方联系，争取到区政府、高新集团支持，拆除了老南门外区域盘踞多年的围挡，并通过老旧小区改造、修建停车场、建设口袋公园等项目，对围挡内拆迁区域进行集中整治，让景区周边环境焕然一新，真正成为居民休闲娱乐的聚集地。

编辑观点：

2023年以来，东城街道聚力镇域经济发展，全力以赴建设“商贸重镇·现代新城”，当好荆州高质量发展排头兵。

辖区内的景区，作为荆州的一张靓丽名片，有着丰富的人文景观，吸引着全国各地游客前来打卡。东城街道以最坚决的态度、最实际的行动，维护古城旅游环境，多措并举绘新景，必将使景区更富人文特色。



荆州东城街道相关负责人做客《行风热线》，与市民朋友在线交流

借古城IP 激发文旅活力



扫码看详情

拍卖公告

受委托，我公司定于2024年9月19日10时30分在石首市公共资源交易中心六楼对位于石首市东方大道363号的房屋3年租赁经营权进行公开拍卖。

一、标的物展示时间及地点

自公告之日起至拍卖日前在标的所在地进行展示，有意竞买者自行前往查验标的物。

二、竞买条件

1. 本次拍卖的竞买人应在中华人民共和国境内依法注册，具有独立法人资格的企业。

2. 意向竞买人须在2024年9月18日16时前向我公司指定账户交纳竞买保证金壹拾万元整(以到账时间为准)，并于2024年9月18日16时前与我们办理报名登记手续，取得竞买资格，逾期不予办理。

咨询电话：13972348880 项理公司 地址：荆州市塔桥北路义乌小商品城一期6栋14楼
本《拍卖公告》仅为要约邀请，最终以标的《拍卖文件》内容为准。

湖北点石拍卖有限公司

2024年9月11日

建设项目环境影响

征求意见的公告

湖北先导新材料科技有限公司年产20吨碳化硅、300吨氮化硅、2000吨纳米级氧化铝及10000吨氧化铝建设项目环境影响报告书(征求意见稿)已编制完成，现征求公众意见。

环境影响评价报告书(征求意见稿)及公众意见表查询方式：
http://jzssthj.zwjk.jingzhou.gov.cn/35663/109220243/t106220243094/520401.shtml

纸质版可到湖北先导新材料科技有限公司查阅。

征求意见公众范围：本项目环境影响评价范围内的公民、法人和

组织，鼓励环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织参与。

联系人：尹漆
联系电话：19026729120
联系邮箱：1518701699@qq.com

起止时间：自公示起10个工作日

城乡规划方案批前公告

建设单位：荆州市鑫和欣置业有限公司

申请事项：荆州市鑫和欣家居建材市场二期规划(调整)

建设地址：荆州大道西侧，纪南渠南侧，家居路北，结义路东侧。

上述规划申请，我局已受理。根据《关于城乡规划公示的规定》第十六条的规定，特向社会公告相关规划方案情况。方案详情请见项目所在地现场公示牌或登录荆州市自然资源和城乡建设局网站(zrzyj.jingzhou.gov.cn)查询。

有关单位和个人对该项规划方案有任何意见和建议，请在本公告发布之日起七个工作日内书面告知我局1207办公室。请有关单位和个人在提交书面材料时，同时携带单位组织机构代码证或个人身份证明材料(身份证或户籍证明或工作证)。逾期不提出意见或建议的，视为认可该项规划方案。(联系电话：8513805)

荆州市自然资源和城乡建设局

2024年9月11日

遗失声明

▲本人：胡茜，遗失 APEC 商务旅行卡(中文全称“亚太经合组织商务旅行卡”)，卡号为：000127103，特此声明作废。

▲荆州经济技术开发区联合街道办事处不慎遗失湖北省行政事业单位资金往来结算票据，票号为00176560、00176561、00176562、00176563、00176572、00176593、00176595、00176596、00176597、00176598、00176599、00176600。声明作废。